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A darabontokat Becs elejti.
— Teljes zűrzavar. —

— Haját tudósítónktól. —

Budapest, szeptember 11.
Bécsböl lecsapolt a bomba ! Fe­

jérvár y Géza bárót, Bécsnek imádóját, 
azt a politikust, a ki Magyarországot 
kényre kegyre kiakarta szolgáltatni 
Ausztriának, azok ejtették el, a kik szol­
gálatba szegödtették, s a kik mindenre 
felakarták és fel is tudták használni.

Tegnapelőtt még mértéken felül 
henczegett a vén bakkancsos — ma 
már bus lehorgasztott fővel viszi kabi­
netjének lemondását. Megbuktatta bel­
ügyminiszterének, Kristóffynak nagy gö 
rögtüzfény mellett kiadott jelszava, az 
általános választói jog !

Előrelátható volt, hogy Bécsben 
ilyen radikális politikai átalaku ásbanem 
mennek bele. A tizenkettedik órában 
tényleg megnyilatkozott a kétfejű sas 
városa, a sárga fekete politikusok iz­
gatni kezdtek és elejtették hűséges szö­
vetségesüket, a vén darabantot.

A politika nagy szenzációjáról fő 
városi tudósítónk a következőket távi 
ratozza :

Mi történt Bécsben ?
Fejórváry Géza báró bécsi kihallgatá­

sáról a következő távirati érlositéit vettük
A király először Goluchovszky külügy­

minisztert fogadta, aki után Beck báró ve­
zérkari főnök ment az uralkodó elé. Beck 
báró egy óra hosszat időzött a király dol­
gozó szobájában, majd Gautsch báró osztrák 
miniszterelnököt fozadta ő fel. égé egy óráig 
tartó tudienczián. Csak ezután ment Fejór­
váry báró a király elé. Másfél óráig volt ott. 
Időközben Goluchovszky és Gautsch értesi 
tést kapott, hogy délután fél 3 órakor ko- 
ronatunács lesz.

A koronatanácsban Fejórváry, Gautsch 
és Goluchovszky vettek részt. A király el­
nöklete alatt egy óráig tartott a tanács­
kozás,

Fejórváry ezután vissza ért a magyar 
palotába és ez újságírókhoz o szavakkal 
fordult;

Felelős •serkesstó;
• VPOH X» * X. A-

Útadók <• UflulildMMot:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

— Még az éjjel Pestre utazom.
A miniszterelnök egyébb nyilatkozatai 

ból kivehető volt, hogy a legfontosabb kér­
désekben nem történt döntés. Határozottan 
beszélik, hogy Gautsch báró a magyar kor­
mányelnök előterjesztéseinek egy részével 
szemben eredményes ellenlábast fejteit ki 
es erősen hangsúlyozzák, hogy nem szigo 
man közjogi értelemben vett közös ügyben, 
hanem magyar belúgyben, a választójog kér 
dósébon lépett közbe. Gautsch a koronata­
nácsban hir szerint azzal érvelt, hogy ha 
Magyarországon a választójogot kiterjesztik, 
altkor az osztrák radikálisok azzal állítatná­
nak elő, hogy az egyik állam nópkópvizelete 
nem lehat szükebb terjedelmű, minta másiké 

ezzel az osztrák radiká isok oly küzdelmet 
indíthatnának, amelynek következmönyei be- 
iáthatatlanok.

Gauisch báró az osztrák politikusok 
előtt kijelentette, hogy már két héttel az 
beüli audienczia eiött ellenezte a magyar- 
országi választási reformot. A magyar mi­
ni-ziorehtök augusztus 24-iki kihallgatása 
uiáu Kristóffy Becsbe sietett, hogy Gautsch 
előtt a választójog alapelveit kifejtse, de az 
osztrák miniszterelnök akkor határozottan 
hangsúlyozta, hogy bár tisztára magyar cel- 
ügyről vau szó, nem nézheti, hogy a ma 
gyár alkotmányban oly fontos változás tör­
ténhessék, amely a két állam viszonyát je­
lentékenyen befolyásolhatná.

Osztrák parlamenti körükben beszélik, 
hogy Fejérvárynak nem sikerült a ki­
rály jóváhagyását kinyernie minden 
kérdésben és hogy Fejórváry maga som 
itkolja, hogy a választási reformot Ma­

gyarországon a főrendek és a klérus tagjai 
ellenzik.

A koronatanács ebben a fontos kér­
désben nem döntött, ellenben határozott 
abban a tekintetben, hogy milyen magatar 
tást kövessen a kormány a legközelebbi idő­
ben, különösen szeptember 15 én

Fejórváry Géza báró hir szerint a ki­
rály kéziratával utazott vissza, amely de 
ezember végéig elnapolja a kézviselőház 
üléseit..

Teljes stir* avar.
A magyar miniszterelnök gyors és 

váratlan utazása azért történt, hogy 
ma délelőtt Budapesten magyar minisz­
tertanácsot tarthassanak.

Fej ér váry báró ma délután ismét

gxerkeaitAHg é* kiadóhivatal.

DEBRECZEN,
Placs-uteea 47. és 49. széni.

Bécsbe jön, hogy kedden kihallga­
tásra jelentkezzék ö felségénél. 
Feltehető, hogy ezen „a napon már 
határozatra jutnak, mert nem hihető, 
hogy a Fejórváry kormány megállapí­
tott programra nélkül álljon ismét az 
országgyűlés elé s alig lehetséges, hogy 
az eredményt a miniszterelnökkel köz­
vetlenlenül az országgyűlés összehívása 
előtt közöljék.

A dolog sürgőssége már abból 
látható, hogy Fejórváry báró éjszakai 
nyugalmát is feláldozza és nem volt 
jelen hivatalos minői égőben a ki­
rályné lelkiüdvösségeért tartandó gyász­
misén sem.

A kormány lemondása.
A mai kihallgatás lefolyása és a 

közös minisztertanácskozás nem cse­
kély meglepetést keltett. Azt hitték ál­
talában, hogy az uralkodó már ma 
tudomásul adja elhatározását, miután 
az uralkodó a magyar miniszterelnök 
reformterveit már az Ischlben megtartott 
kihallgatásról behatóan ismeri.

Azt hiszik, hogy a vitás pontot 
az általános választói jog kérdése 
képezi és nem tévednek azon felte­
vésükben, hogy a tegnapi tanácskozá­
son e kérdésnek már részletei is tár­
gyaltattak. E kérdésben a kormány 
eredeti tervétől eltérő kívánságok han­
goztattak. Most arról van szó, hogy a 
magyar kormány megváltoztatja-e ter­
veit e kívánságok értelmében, vagy, 
hogy a többi faktorok közelednek a 
Fejórváry kormányhoz.

Hogy ha sikerül e kérdésben a 
közeledést létrehozni, akkor a Fejór­
váry kormány hivatalban maradása 
biztosítva van, ellenkező esetben bizo­
nyos, hogy ez a kormány e hő 15-én 
nem lesz abban a helyzetben, hogy a 
képviselöház előtt megjelenhessék.

A mai miniestertanáoe.
A kormány tagjai már az este 

megkapták Bécsböl az értesítéseket, 
hogy hétfőn délelőtt őket báró Fejór­
váry Géza miniszteri tanácskozásra 
várja.

Az értesítés meglepetést keltett, 
mert az eddigi tervek szerint azt hitték 
volt, hogy báró Fejórváry Géza addig 
nem tér vissza Bécsböl, amíg az
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Már megérkeztek ßljirlr He
az őszi férfi-, női- és gyermek czipők

legnagyobb czipő-árnházában Debre 
ezen. Piaca és Kossuth n. sarok, a 
kőtemplommal szemben. — Szép és
jó minőségű czipőket olcsón csak
nálam lehet vásárolni. ~ ~ ~ —
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összes függő kérdéseket el nem intézi. 
A gyors visszautazásból és a minisz­
teri tanácskozás összehívásából követ 
keztetni lehetett, hogy a király a kor­
mány előterjesztéseit nem fogadta el, 
vagy legalább az előterjesztések egyik 
másik részére nem kapta meg a jóvá 
hagyást.

A mai miniszteri tanácskozáson 
— mint hirlik — újabb javaslatok 
hoz kéri Fejérváry a kabinet szo­
lidáris hozzájárulását, azokban a 
kérdésekben, melyekben a magyar 
kormány javaslatait meg kell változ­
tatni. Nem lehetetlen, hogy ezek 
miatt a kabinet tagjainak sorában is 
változás történik.

Ä halál városa.a-Szomoru statisztika
Debreosenben a legnagyobb 

halálosáé.
Debreczen, szept. 11.

A tDebreczeni Független Újság* 
hetek óta nagyarányú küzdelmet folytat, 
hogy a városi tanácsot és a főorvost let- 
hargikus álmukból felrázza. De úgy látszik 
minden hiába való, a belügyi ügyvivő, aki 
szerencsére nem székel Debreczenben, ha­
marabb vett tudomást a [tífusz járványról, 
mint akár a tanács vagy akár a főorvos. 
Még a századik tífusz eset bejelentése után 
sem intézkedett energikusan a főorvos, még 
akkor is tagadta, hogy tífusz járvány dühöng 
a városban.

Kristóífy, a belügyek vezetője lapunk 
és a többi sajtó orgánumok híradása alap­
ján felhívta a tanács utján a főorvost, hogy 
tegyen jelentést az uralkodó tífusz járvány­
ról. Ahelyett, hogy az igazságot bevallotta 
volna, felterjesztette a közigazgatási bizott­
ságba benyújtott jelentését, amelyben a 
tífuszjárványt csak szórványosnak, alig 
szóra érdemesnek jelenti.

A belügyminisztériumban ilyen felter­
jesztés után az ügyet egyszerűen félretették. 
Közben, sőt még most is nap nap után kér- 
hetetienül szedi áldozatát a tífusz, ahelyett 
hogy a betegedések száma csökkent volna, 
naprol-napra növekedik.

Már igazán czóltalannak tartottuk e 
dologról írni, mert láttuk, hogy az ügyet a 
főorvos erőnek erejével elakarja tussolni, 
most azonban oly adatnak jutottunk bir­
tokába, amely kétségbevonhatatlanúl be­
igazolja eddigi erélyes fellépésünket. Egy 
egész város közegészségügye forog koczkán, 
amelyet tovább igy hagyni annál kevésbbé 
sem szabad, mert az|elmult hónapokban a 
lakosság száma ahelyett, hogy szaporodott 
volna, határozottan apadt.

Az állami központi statisztikai hivatal 
elkészítette Magyarország múlt havi köz­
egészségügyi statisztikáját, amelyből nyilván­
valóig teljes világosságai kitűnik, hogy
Debreczen városának minden száz polgára

közül 3 80 százalék elhalálozlk. Ez pedig 
azt jelenti, hogy az egész Magyarországon 
Debreczen városában a legnagyobb a hálán
dóság, Ennek a helyzetnek komor voltát 
csak akkor tudjuk valójában mérlegelni, 
ha ideiktatjuk, hogy például a szintén al­
földi Hódmezővásárhelyen a halálozás össze 
vissza 1'63 százalékot képvisel. Minket egyet­
len egy város sem közelit meg, még a szé­
kesfőváros sem, ahol a halálozás teljes egy 
százalékkal kisebb, mint nálunk.

Nem czólunk sötét képeit íeslóse, de 
most már tovább egy pillanatig sem szabad 
hallgatni a kérdést és a tanácsnak azonnal 
a többi városok példájára erélyes óvintéz­
kedéseket kell foganatosítani, hogy a tífusz­
járvány végre valahára legalább csökkenjen 
és a város egészségügyi helyzete javuljon.

Csalás egy erdő eladás körül.
Ä négy milliós gyergyó-ujfalul erdő 

ügye.
A csalót Debreosenben elfogták.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, Szept. 11.

Szenzácziós és nagyszabású csa­
lásról rántotta le a múlt éjjel a lep­
let dr. Révi Nándor, a jeles debre­
czeni kriminalista feljelentésére a rend­
őrség. A nem mindennapi ügy élénk 
világot vet arra, hogy a kapzsi ügynö­
kök a busás provízió fejében mily ar- 
czátlan és vakmerő tettre képesek.

A szövevényes csalási ügyről tu­
dósítónk a következőket jelenti :

Csalás közjegyzői okirattal.
Dr. Révi Nándor debreczeni ügy­

véd megjelent a múlt éjjel a rendőr­
ségen és ott azt a feljelentést tette, 
hogy Csikvármegyében Gyergyóujfalu 
község határában egy 6000 kát. hold 
területű és 4.000.000 korona értékű 
erdőterület van, amelynek 96000 ko 
róna értékig egyik tulajdonosa Kovács 
István debreczeni lakos fakereskedő. 
Ezen erdőterületet, melynek tulajdonosa 
a gyergyóujfalui közbirtokosság, a folyó 
évben pár hó előtt két budapesti 
ügynök, G. S. és H. K. közvetítése 
mellett megvette 4.000,000 koronáért 
a Loosy Hugmaycr et Comp. párisi 
ezég.

A Csíkszeredái királyi törvényszék­
nek az eladás tárgyában hozott vég­
zését azonban Kovács István debreczeni 
lakos, mint rész tulajdonos, dr. Szántó 
Sámuel Csíkszeredái ügyvédje által meg- 
felebbezte a marosvásárhelyi kir. Ítélő 
táblához; ez a felebbezés nem csak 
halasztó hatályú volt, de esetleg meg 
is szüntethette volna az egész adás 
vételt. Mit tett tehát a két ügynök, hogy 
províziójukhoz hozzájussanak? G. S. 
budapesti ügynök lejött Debreczenbe 
és itt egy Kovács István után ku

tatott. Sikerült is neki e^y hasonnevű 
hiszékeny embert fogni, akit aztán 
100 korona jutalomért rávett arra, hogy 
segítségére lesz a bandának. Az ál 
Kovács felment az ügynökkel Sáray 
Bertalan kir. közjegyző helyetteshez, 
és ott aláirt egy okiratot, amelyben a 
valódi Kovács Istvánnak a Csíkszeredái 
kir. törvényszékhez intézett felebbezését 
ez ez ál Kovács István visszavonta.

Újabb fondorlat.
Ezt az okiratot azonban az ügy­

nökök nem használhatták, mert az 
igazi Kovács Istvánnak perbeli ügy­
védje Dr. Szántó Sámuel lévén, csakis 
úgy lehetett volna érvényes a felebbe­
zés visszavonása, ha ezt dr. Szántó 
utján nyújtják be a törvényszékhez. Azt 
pedig tudták, hogy kivihetetlen.

Azt eszelték ki tehát, hogy dr. 
Szántótól a megbízást visszavonják. Az 
ügynökök egy F. L. nevű társukat 
küldték le Debreczenbe a terv keresz­
tülvitelére, aki táviratilag a „Bika“ szál­
lodai lakására rendelte az ál Kovács 
Istvánt. Itt azután 50 korona újabb 
jutalomért rávette arra, hogy ez Sáray 
közjegyzöhelyettes előtt újabb okiratot 
irt alá, amelyben dr. Szántótól a meg 
hatalmazást visszavonta és ügyének 
képviseletével dr. Nagy Béni Csíksze­
redái ügyvédet bízta meg, akit egy­
szersmind felhatalinozott a többször 
említett ielebbezés visszavonására.

Midőn ez a beadvány a Csíksze­
redái törvényszékhez került néhány 
nappal ezelőtt, természetesen az igazi 
Kovács István nézett a legnagyobbat és 
debreczeni ügyvédje, dr. Révi Nándor 
utján rögtön megtette a lépéseket a 
csaló személyének kiderítésére.

A letartóztatás.
A megindult nyomozás mihamar 

eredménynyel is járt, Kiss József ügye­
letes rendörtisztviselő még a tegnap 
este folyamán felkutatta a csalót és 
Kovács István Péterfia utcza 80. szám 
alatt lakó kereskedő segéd személyé- 
lyében le is tartóztatta az ál Kovács 
Islváot. Mile Pál rendörfogalmazó még 
az éj folyamán részletesen kihallgatta 
a csaló kereskedő segédet, a ki bűnét 
töredelmesen bevallotta. Bevallotta azt 
is, hogy a pénzt elköltötte. A rendőrség 
előtt azzal védekezett, hogy ö csak ál­
dozata az ügynökök kapzsiságának.

Kovács István Mile Pál előtt rész­
letes vallomást tett. Ez a vallomás szo­
morú képét adja annak a lehetetlen 
állapotnak, a melyet a becsapásokban 
utazó ügynökök teremtenek a nagyobb 
vidéki városokban, s a mely ellen szinte 
képtelenség védekezni.

Mile Pál rendörfogalmazó a kihall­
gatás után az ál Kovács Istvánt sza­
badlábra helyezte, az ügyetjpedig áttette 
a kir. ügyészséghez.

Megnyílt a Központi czipő és kalap áruház
Dréher sörcsarnok“ mellett — és mi,)den czikket feltűnő olcsó árakban bocsájt a t 

vevő közönség rendlekezésére, Tessék éreklödni. Telefon 435. sz. ” "

Iszi és téli idényre
meglepő divatos angol szövetekből a legdivatosabb öltöny, felöltő, téli kabát 

öltönyöket mesés szépen elkészítve a legjatányosabb
1 I. 4 lr..... .. ... ..«iwlf (im 1/117

és szilen öltönyökéi mesés szépen elkészítve a legjatányosabb árban készítek: 
A nrgv erdemü küzousug b. pártfogasat kurve, maradtam kiváló tisztelettel.
JJLOsb.O'V'JLts jl'özaef férfi szabó, Pi»oi utói» 40 
Kereestépület, » Hungáriával lsemben------------------ ---- ~
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Begmérgezelt család.
Kilenc* ember életveesedelme.

A hamis tej áldozatai.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 11.
Az élelmiszerek tvztáMtm kezelése, 

meghamisifása már nagyon sok embernek 
okozo't veszedelmet. A lanyha hatósági el­
lenőrzés, a kijátszásra alkalmas törvénypa- 
ragr8fusok mind és mind alapot adnak 
a veszedelmes ár hova tovább való ter­
jedésére. Az élelmes és lelkiismeretlen 
kiifárok a rendetlen közegészségügyi viszo­
nyokat ki is használják. Kihasználják ezt 
főleg nálunk Debreczenben, hol az élelmi 
szerek felülvizsgálása leglanyhább módon 
történik, hol mérges gombák, egészségtelen 
gyümölcsök eladása napirenden vannak.

Ennek a lanyha ellenőrzésnek kilencz 
áldozata fekszik most a Széchényi-utcza 27. 
számú házban. Valamennyi romlott kávét 
ivott és ettől mérgezési tünetek között meg 
betegedett. A nem mindennapi esetről tudó 
sitóok a következőket jelenti •

A veszedelmes reggeli 
Kohn E. Emil Széchónyi-utczai bútor 

kereskedő és esztergályos hétfőn reggel 
együtt reggelizett a családjával. A felesége,
4 gyermeke és anyósa, továbbá 2 tanoncza, 
Lőwinger Adolf és Rosenfe'd Vilmos ültek 
n asztalnál. A tejet rendes szállítójától 
Weinstein Jakab hatvan ufczei tejcsarnoká­
ból, a kávét Veisz Ignácz füszerkereskedé- 
séből vásárolták. A család gyanútlanul ült 
a reggelizéshez és jó kedélyhangulatban fo- 
pvasztották azt el. Repgelizés után Hermin 
nevű kis lánya iskolába ment, mig az apa 
n unkához látott és a család is hozzáfogott 
a munkához.

A megbetegedés
Reggelizés után egy két óra múlva 

roszul érezte magát előbb az iskolába ment 
kis Kohn Hermin. A tanítónő látva azt, hogy 
a gyermek állapota perczről porezre rósz- 
szabbra fordu’t, haza kti'dte szü!eih?z. Alig 
fektették le a kis leánykát, mikor a gyerme­
kek, majd sorra az anya, az anyó’, apa és 
a két tanoncz estek össze. A házbeliok meg­
rémülve látták a görcsökben fetrengő családot 
s azonnal orvosért mentek. A közelben lakó 
dr. Rózsa Mórt hívták elő. Dr. Rózsa mog- 
vizgálta a gyanús körülmények között hirte 
len megbetegedett családot és mérgezési 
tüneteket konstatált. Az cllengyőgyszerek 
beadása, a gyomor mosás eszközlése után 
dr. Rózsa az esetről azonnal jelentést tett 
a rendőrségnél.

A vizsgálat.
A rendőrség bűnügyi osztálya a vizs­

gálatot azonnal megindította. Megbízása foly­
tán dr. K. Szalay Béla városi vegyész és 
kerületi orvos megjelent a helyszínen és dr. 
Rózsa Mórral együttesen megállapították, 
hogy a mérgezést a reggelihez használt tej és

kávé idézte elő, a rendőrség az orvosi véle 
mények megha'lgatása után Veinsteio Jakab 
tej, Veisz Ignácz kereskedő kávé készletét 
valamint a Kohnéknál megmaradt tejet, ká­
vét lefoglalta és vegyelemzós végeit dr. K. 
Szalai Bélának kiadta.

A rendőrség dr. K. Szalay Bél aj vegy- 
elemzése után a bűnösök ellen az eljárást 
megfogja indítani. A megmérgezett család 
állapota az esti órákban jobbra fordult, s 
mint értesülünk, túl vannak a veszedelmen.

A debreczeni gyalogezred Kossuth nótája.
Ha még egysser ast iseni . . .
A ra érmaros szigeti ssinhásban.

Az Idők jele.
— Saját tudósitónktól. — 

Mármarossziget, szept. 10.
Makó Lajos színtársulata hetek 

óta Mármarosszigeten játszik. Szombat 
este a „Lőcsei fehér asszony“ t mu­
tatta be a színtársulat. A harmadik 
kép után a debreczeni cs. és kir. 
39. gyalogezred zenekara, mely a 
színházi zenét szolgáltatja, előbb a 
Rákóczy indulóra, majd a Kossuth 
nótára zenditett rá. Amint felhang­
zottak a lelkesítő magyar nóta hangjai:

Ha még egyszer azt izeni 
Mindnyájunknak el kell menni . . .

a mintegy kétszáz főre tehető föld­
szinti állóhely közönsége: diákság, 
jogászok és egyéb ifjúság, énekkel 
kiserte a zenekar játékát. Alig csendült 
meg azonban az ifjúság ajkain a szi­
vet, lelket hevítő hazafias dal, mintha 
puskából lőtték volna ki, fölugrott he 
lyéröl Gergely György dr. jogtanár s 
halálsápadtan törtetett az állóhely felé. 
Itt aztán a következőket dörögte neki 
hevülve az ifjúság fülébe:

— Nincsenek Szigeten hazafiatlan 
emberek s igy nincs szükség arra, hogy 
Kossuth-nótát énekeljenek.

Az ifjúság, úgy látszik, nem volt 
egy véleményen a jogtanárral, mert egy 
hangulag leabczugolta és a bűbájos 
szép nótát lelkesülten fújta tovább 
Amint ismét fölhangzott a dal, a jog 
tanár ur valószínűleg nagyon megijedt 
mert rohant Makó Lajos színigazgató 
hoz s felkérte az ifjúság elhallgatta 
tására.

Makó igazgató megjelent az álló 
helyen s barátságos szavakkal kér 
csendet. A fiatalság azonnal engedett
és az előadás zavartalanul folyt tovább. 

*
Mindenesetre szinte örömmel je­

gyezzük fel, hogy háziezredünk zene­
kara a magyar nép legszebb nótáját 
a Kossuth-nótát is eljátsza már. Volt 
idő, amikor ettől a daltól megreme­
gett az egész ármádia. Az idők jelét 
látjuk ebben, s bízunk benne, hogy a 
virradás elkövetkezik.

Másfél millió korona adóhátralék.
Hajdumegye nem fizet adót.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, szeptember 11.

Hajduvármegye is derekasan ki­
veszi a részét a nemzeti küzdelemből.
A törvényhatósági bizottság megtiltotta 
az önkéntes adók elfogadását, s az ön­
kéntesen jelentkező ujonezok kiállítását. 
Az ügyvezető kormány alkotmány - 
ellenes és erőszakos kísérletei és nem- 
zetrontő politikájával szemben a néP 
egyetlen törvényes ellenállási eszkö^* 
hez fordul s nem fizet adót. De nem­
csak Hajdumegye, hanem az ország 
legtöbb vármegyéje "is csatlakozott a. 
nemzeti küzdelemhez és igy nem* 
sokára bekövetkezik az az állapot ’ 
amikor krajezár nélkül marad a dara­
bont kabinet s amikor pusztulnia kell 
az örökösnek ígérkező hatalom tró­
nusáról.

A pénzügyigazgató által a köz- 
igazgatási bizottság elé terjesztett je- 
entés világosan beszél arról, bogy a 

vármegye népe mennyire össze van 
'orrva a nemzeti követelményekkel, 
hogy a mu't hónapban 1.587.696 
íorona adóval van hátrálékban.

Pauszt Elek pénzügyigazgató jelentése 
szerint augusztus hónapban állami egyenes 
adóban 28259 koronát fizettek be, ami 
478505 koronával kevesebb az 1904. augusz - 
tusában befizetett adónál. Hadmentes-égi 
díjban hat korona folyt be, vagyis 3899 
koronával kevesebb, mint tavaly. Bélyeg- 
jövedékben 58125, jogilletékben 10516 dii 
jövedékben 128. dohánvjövedékben 154493, 
határvámjövedékben 10829 fogyasztási és ital­
adóban 11430 korona folyt be az adó­
hivatalhoz. A múlt hónapról maradt összes 
adóhátralék 1.587.698 korona. Augusztusban 
a pénzügyigazgntó egy, a miniszter hat 
esetben adott fizetési halasztást. Időleges 
házadó mentességet 27 esetben adtak.

Vármegyénk és vidéke.
Hajduvármegye állandó válasst 

mánya szeptember 14 ón ülést tart s azon 
a legközelebbi közgyüés tárgysorozatát és 
idejét állapítják meg.

A megyei Iparhatóság illése. A 
munkaadók és munkások közötti vitás ügyek­
ben ítélkező megyei másodfokú iparhatóság 
hétfőn d. e. 10 órakor a vármegyeház nagy­
termében Rásó Gyula alispán elnöklete alatt 
ülést tartott.

Hajdumegye egy havi köslgas 
gatása. A vármegye közigazgatási bizott­
sága hétfőn délelőtt tartolta meg szeptember 
havi ülését, amelyen a főispán távollétében 
Rásó Gyula alispán elnökölt. A bizottsági 
ülésen a referensek terjesztették be a múlt 
hónapról szóló jelentéseiket.

A vármegye állategéseeégttgye 
A megye főállalorvosa a közigazgatási bi­
zottság elé terjesztett jelentésében örömmel 
tudatta a bizottsággal, hogy az elmúlt hóban 
semminemű állatbetegség nem lépett fel.

Uj vasöntöde és géplakatosa ág
DEBRECZEN, Hortobágy malommal szemben. -—.......... "■■■ ~~
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Mizériák a Svetlcs intézetben-
Ssáztis növendék egy teremben.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, szept. 11.

Pár nap múlva már pontos sta­
tisztikát lehet készíteni arról, hogy a 
debreczeni tanintézetekbe hány növen­
dék iratkozott be. Azonban már most, 
mielőtt a beszélő számok előttünk len­
nének, megtudjuk állapítani, hogy a 
tanintézetekben az idén jóval több 
növendéket vettek fel, mint az elmúlt 
esztendőben. Ez a körülmény feltétle 
nül örvendetes lenne — ha a tanin­
tézetek a kor követelményeivel lépést 
tartva, a modern pedagógia és a köz­
egészségügyi viszonyok figyelembe vé 
telével vennék fel növendékeiket.

Megbízható helyről jelentik ne­
künk, hogy a Svetics intézetben tart­
hatatlan állapotok vannak. Az intézet 
vezetősége, hogy a hasonló intézetek­
kel versenyezzen, és nehogy az a szé­
gyen érje, hogy egyik másik osztályába 
kevesebb számmal iratkozzanak be. mint 
a Dőczy-intézetbe, felvesz minden je 
lentkezőt. így történt azután meg, hogy 
a Svetits-intézet polgári leányiskolájá 
nak első osztályába 110 növendék 
iratkozott be, a másodikba pedig 100. 
Ez még nem volna baj, mert a sok 
növendék az iskola jósága mellett bi­
zonyít. A baj az, hogy ez a 110 nö­
vendék egy tanteremben szorong. El­
képzelhető, milyen levegő, milyen 
egészségügyi viszonyok uralkodhanak 
ott, ahol 110 növendék van össze­
préselve.

Az intézet vezetősége már évek 
óta küzd a tanterem mizériákkal, de 
segíteni rajta nem tud. Most azzal vé­
dekeznek, hogy a lefolyt kőműves- 
sztrájk miatt nem tudtak kellő számú 
tantermet biztosítani az uj tanévre. Ez a 
védekezés azonban nem áll meg, mert 4 
év óta mindig baj van a túlzsúfoltság 
miatt, s az intézet vezetőségét nem 
egyszer szólították már fel, hogy a 
miniszteri utasításnak érvényt sze­
rezzen.

Csánky Viktor kir. tanfelügyelőnek 
figyelmébe ajánljuk a Svetits intézet mi­
zériáit és kérjük, hogy szerezzen érvényt 
a miniszteri utasításnak. Kötelezze a 
Svetits-intézetet párhuzamos osztály 
felállítására, mert csak ezzel nyugtat 
hatja meg az aggódó szülőket, akik a 
mostani viszonyok között természet 
szerüleg féltik gyermekeik egészségét.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339
Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 szám.

— A Debreczeni Független Új­
ság előfizetői A Debreceni Független 
Uj ág szerkpsztöségo és kiadóhivatala meg­
akarva hálálni a közönségének ragaszkodá­
sát, ujeszttindőkor minden előfizetőjének tel­
jesen ingyen ogy pompásan szerkesztett, 320

oldalas, címtárral eliá'ott naptárt ad aján 
dékba. A naptár a Debreczeni Független 
Ujíág naptára. Nélkülözhetetlen ez mindön­
kinek. A Debreczeni Független Újság elő 
fizetési ára helyben, házhoz hordva egy ko 
róna. Uj előfizetőink már megkapják a ter­
jedelmes és tartalmas újságot.

— Személyi hírek. Boldizsár Kál­
mán dr. a bűnügyi osztály főnöke, h. főka 
pitány szabadságáról hétfőn hazaérkezett és 
hivatalát azonnal elfoglalta.

— Ä tanács és a lengyel Ifjak.
A városi tanács hétfőn délelőtt nem 
tartott ülést, hanem ehelyett kedden 
délelőtt lesz tanács ülés, amelyen a 
lengyel egyetemi ifjak fogadására ala­
kult rendező bizottság beadványa felett 
fognak dönteni. A fogadó bizottság 
arra kéri a tanácsot, hogy a hang 
verseny czéljaira a színházat díjtala­
nul engedje át.
* ~ — A "köskőlteégvetés tárgya­
lása. A gazdasági bizottság kedden d. u. 3 
órakor ülést tart, amelyen a város 1906 évi 
kőzköltségvetésónek gazdasági részét veszi 
tárgyalás n'á.

— Debreczen vamszabályzata.
Debreczen város tanácsa a közúti 
várnákról szabályzatot dolgozott ki s 
a szabályzatot a törvény előírása 
szerint jóváhagyás végett a keres 
kedelmi miniszterhez terjesztette fel. A 
miniszter a szabályzatot felülvizsgálta 
és a vámszedésre az engedély okiratot 
kiadta. Az engedély okirat Hétfőn 
délután érkezett le a város tanácsá­
hoz. Főbb részletei ezek: a vám­
sorompóknál szekér után 16 fillér, 
talyiga után 6 fillér fizetendő. Szaba­
don hajtott ló, ökör vagy más állatért 
9 fillér, sertés, juh, kecske 3 fillér, 
malacz, bárányért 2 fillér fizetendő. 
Vámot még azon állandó debreczeni 
lakosok is tartoznak fizetni, kik a 
sorompón kívül laknak. Vám fizetendő 
a város területére vasúton érkező 
szállítmányokért is és pedig méter- 
mázsánként 4, 6, 8, 12, 20, 40 fillér, 
a szállítmány tartalma szerint. Vám­
mentesek az uralkodó ház vagy idegen 
hatalmasságok, fegyves erőhöz tartozó 
egyének jármüvei, állami javakat 
szállító fuvarok, postakocsik, az útépítők, 
utmesterekl fogatai egyházi ügyekben 
eljáró lelkészek, tűzoltók, mentők 
fogatai, hulla szállítmányok. A szabály­
zat most már azonnal életbe lép.

— PánitAr vizsgálat. Király Gyu'> 
tanácsos e'nök'ete alatt egy bizottság ked 
den délelőtt pénztárvizsgálatot fog tartani 
a város házipénztárában. A vizsgálat meg 
ejtése után a szabadságáról vissza érkezett 
Sipos György ellenőrnek átadják a pénztár 
egyik kulcsát.

— A városi erdő égése. A nagy 
cserei erdőben tegnap délután eddigelé 
ismeretlen okból tűz támadt, amely a 
fákban lényeges kárt okozott. A tűz 
később önmagától elaludt.

— Ab állatorvosok a Tátrában 
A nemzetközi állatorvosi kongresszus tagjai, 
ak:k városunkban időztek, hétfőn reggel öt 
órakor elutaztak Tátrafüredre. Az indóház- 
hoz kiki érié őket Király Gyula tanácsos 
akinek a kongif-szm tagjai köszőnetükot tol 
mácsolták a s>iv:lyes fogadtatásért.

— Debreczeni orvos as antial­
koholista kongresssuson. D-. Bürger 
Péter orvos ma a budapesti alkoholellenes 
kongresszusra utazik. Távollétében a tracho 
alárendelésekben dr. Somogyi Zoltán, magán 
praxisában dr. Balkányi Emil orvosok he­
lyettesítik.

— A Petőfi dalkörből. A Petőfi- 
dalkör tegnapelőtt tartott választmányi ü!é 
sén több fontos határozatot hozott, melyek 
az egylet életébe uj vérkeringést les nek 
hivatva vezetni. Az elnök-ég indítványára 
kimondották, hogy az 1899 ben életbelép­
tetett s már módosított alapszabályokat ismét 
átvizsgálják s úgy azokat, mint a házszabá­
lyokat a változott viszonyokra tekintettel, de 
különösen a gombamódra szaporodó dalegy 
leiek létesítése folytán előáVott egészségtelen 
konkurencia miatt módosítják és szigorítják. 
Ezen alapszabálymódo-itás kidolgozására a 
bizottságot kiküldöttók s az munkálatával 
elkészülvén, a rendkívüli közgyűlés által 
elfogadott s kormányhatóságilag is jóváha­
gyott uj alapszabályok 1906. január 1-jével 
lépnének életbe. A dalkör karmestere, Feat?,1 
Rudolf egészségi állapotára való hivatkozás­
sal bejelentvén végleges lemondását, azt a 
választmány érdemeinek jegyzőkönyvben meg­
örökítése mellett elfogadta s ajánlja a köz­
gyűlésnek, hogy Fentzlt tiszteletbeli karcnes 
temek válassza meg. Rendes karmesterré 
pedig az ideiglenesen működő Alföldy Béla 
ev. ref. tanítót egyhangúlag megválasztották.
A lembargi daloskor fogadása tárgyában a 
városi dalegylet meghívását tudomásul vet­
ték és a Petőfi dalkör a maga részéről 
minden oiyen ténykedésben részt vesz, a 
mely a lengyel daltestvórek debreczeni hang­
versenyzésének sikerét előmozdítja.

— Meglopott eserkt eztő. Lóránt 
József lapszerkesztőt, aki nyaralásából va­
sárnap este jött haza, kellemetlen megle­
petés érte. Eddig ismeretlen tettes 86 korona 
erejéig meglopta. A pénze Íróasztala fiókjá­
ban volt, amelyet a tolvaj felfeszitett s a 
pénzt igy lopta el. A rendőrség nyomoz.

— Ki akar vendéglős lenni ? A 
debreczeni honvédcsapat kórház vendéglő- 
szeiü élelmezésére a kórház parancsnoksága 
árlejtést irt ki. Pályázni lehet október 5 ig. 
Bővebb felvilágosítás szerezhető a kereske­
delmi és iparkamaránál.

— Vigyázatlanságának áldozata.
Maralos Zsuzsánna tizenhat éves cse- 
édleány, aki a Szunyogh Zsigmond­
iéi birtokon Keresztesi Ferencz ispán- 
nált szolgált Érsemjénben, vasárnap 
este a roszul égő lámpát akarta meg 
igazítani anélkül, hogy eloltotta volna. 
Ez a vigyázatlanság megboszulta ma­
gát, mert a lámpa telborult és az égő 
petroleum a szerencsétlen leány bal­
kezét és mellét súlyosan összeégette. 
Súlyos égési sebektől borítva beszállí­
tották a közkórházba.

— Lekaesálta a más »Bénáját. 
Kozma János halápi lakos panaszt emelt, 
hogy Tar János v, pércsi lakos, az ő széná­
ját lekaszálta és el is szállította. Kozmát a 
jogtalan kaszálással 24 korona kár érte. 
A rendőrk pi ányság Tar el'en a kihágási 
eljárást megindította.

— Halálosások. Debreczenben hétfőn 
a következők hallak el: Papp Sándor g. k. 
15 hónapos,* Bahovits József r. knth. 21 hó­
napos, Végh Sándor ev. ref. 76 éves, Csőreg 
Ferencz ev. ref. 54 éves, Újvári Györgyné ev. 
ref. 50 éves, Kegyes Ferencz ev ref. 17 hó­
napos, Tó'h Lászlóné ev. ref. 78 éves, Kasa 
Etelka ev. ref. 18 hónt pos, Wanko Mária 
r. kath. 7 hónapos.

Vegyen órát, ékszert, ezüstöt Halász Mándoir» ékszerésznél 
Debrevzen, Fiacz-u. 24. (Fehérló szálloda), mert ott a 
iegolcsélbkjati és legszelidabban lesz kiszolgálva.
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— Szélhlidós az utczán. Szénási
göndör napszámos talán a leggyako­
ribb betege a bözkórháznak. Majdnem 
minden héten az utczán epileptikus 
rohamok érik utói és ájultan terül el 
a földön. A beteg embert ilyenkor be 
szállítják a közkőrházba, ahol nehány 
nap alatt kiheveri súlyos fájdalmait. 
Amint azonban az utczára kikerül, újra 
erőt vesz rajta a legborzasztóbb beteg­
ség, a nyavalya törés. Ma délután is 
kitört rajta a betegsége, amit azután 
követett egy hatalmas jobb oldali szél- 
hüdésis. Beszállították a kózkórházba, 
ahol most a halállal vívódik.

_ A vaeuti vendéglő bérlete.
Szeptember hó 15 én lejár a debreczeni 
vasúti vendég’ő bérletének pályázati határ 
ideje. Már eddig elé is rendkívül sok aján­
lat érkezett a máv. üzlelvezelő’éghez, azon 
bau az előjelekből Ítélve a net/vobb kbátá-a 
az eddigi vendéglősnek Oltó Sándornak és

Ezen értesülésünk h :lyos voltát 
zolja a következő később érkezett 
iratunk:

Németh Andrásnak n Bika szálló bérlőjé­
nek van.

— Hazajöttek a búcsútok. Pén
teken reggel D bmczen város katholikus hí­
vei és a környékbeli katholikus egyházak 
képviselői hosszú útra indultak el. Mária

Ma délelőtt tizenegy órakor a 
kormánynak a fővárosban időző tagjai 
minisztertanácsra gyűltek egybe. A mi­
nisztertanácsnak az a feladata, hogy 
a korona kívánságához képest változ 
lásson a kormány programmján. Osztrák 
politikai körök informácziói szerint a 
királynak nemcsak az általános vá­
lasztói jog, hanem a programra egyébb 
pontjai ellen is van kifogása. így Fe­
jérváry előterjesztéseit módosíttatni 
kívánja a közgazdasági reformok, a 
külügyi paritás, a zászló- és jel­
vény kérdés reformja és a kilences 
bizottság programmia dolgában.

Vége az erkölcstelen házasságnak
Budapest, szeptember 11. Kristoffy 

Bzt hitette el a királyijai, hogy az általános 
választójog megvalósítása esstón a koaliczió 
többségének vége. Azonban a király át­
látott a szitán, ami Kiistóffyt igen rossz 
hangulatba hozta, mert Fejérváry az 
előterjesztését aláiratlanul hozta vissza, de 
hangulata még rosszabb lett, mikor FejérgPVmStmH IlU^aZÍU UH» muuiucn ---- * —

pócsra mentek, hogy itt a búcsún részt vary hazajött s tudatta vele, hogy a király 
vegyenek. A bucsusok négy napi ájtato?bo- igen haragszik a kabinetre és különösen 
dás után hétfőn este érkeztek vissza.

amelynek tagjai a városi iskolaszéki bizott­
ság tagiai, a7. epvházak kiküldöttjét. Az 
it'ésen az 1905 — 1906. évi ismétlő tanítás 
ügyét rendezték.

— Sollntreni zsebkések, ollók, borotvák, 
borotváló készülékek fésűk kefék, illatszerek 
és szappanok fénykép keretek tükrök tenta 
tartók, dohánysó készletek és mindenféle 
csőszerű ajándék tárgyak beszerzésére leg 
jobban ajánljak Mentze Henrik újdonságok 
áruházát Piacz és Szent-Anna ntcza sarkán

Justh és a horvátok.
Zágráb, szeptember 11. Egyik 

előkelő horvát politikus azt mondta 
Justh Gyulának, hogy ha a magyar po 
itikusok a horvátokka l többet érintkez­
nének úgy bizonyára más viszony lenne 
az anya állam és a társ ország között.

’ozsony megye a passiv rezlstencziáért.
Pozsony, szept. 11. A vármegye 

íözgyülésen amelyen jelen volt Apponyi 
Albert is nagy szótöbbséggel a legszi­
gorúbb passiv rezistencziát mondta ki 
a kormány ellen. Ugyancsak ezen a 
örvényhatósági ülésen kimondották, 

hogy a papokat figyelmeztetik* hogy 
a pánszlávizmust gátolják meg. Saj­
nos nagyon sok pánszláv pap van.

A japán miniszterelnök é$ a lap- 
szerkesztők.

Tokió, szept. 11. A miniszterelnök 
magához kérette a lapok szerkesztőit 
és hazafiságukra való hivatkozással 
arra kérte őket, hogy a béke ellen ne 
izgassanak.

TÁVIRATOK.

igen haragszik a kabinetre és különösen
__________ _____ ; Kristóffy urra, mert a szocziálistákat az ő

As ismétlő iskolai bisottségr,! fecsegéseivel oly ‘nagyra növelte A király 
- ................ határozottan rosszai]» a szocziáli tik fel­

használását a koaliczió elán és dorgatóriu­
mában, melyet Fejérváryhoz eljuttatott, meg 
is mondta, hogy végre is jobb a koaliczió, 
mint a szocziálisták, mart az előbbi nem 
zeti engedmények árán kész megadni min­
den katonai terhet, mig a s-iocziá isták a 
hadseregnek és a vele járó lerhoknek ebi 
ellenségei. Fejérváry közölte is Kristóféval, 
h0*y a szocziálistákat ie kell fújni és nem 
szabad az országot az általános választói 
jog kérdésével tovább izgatni éj félrevezetni.

Mindezt betetőzi a következő bécsi táv 
irat : Politikai körökben az a. meggyőződés, 
hogy a király az általános választói jogra 
vonatkozó tervezet előzetes szankcióját semmi 
szin alatt nem fo ja megadni. Azt hiszik 
itt hogy a magyar minisztertanács uj javas­
latot ta'ált a választói jogra s ezzel még 
ma Fejérváry Bóe be értté ik. Miodazoná tal 
nz a vélemény, hogy ez som használ sem 
mit az ügyvezető kab'nstnek és számolnak 
Hz-^al az eshetőséggé, hogy Fejérváry hol 
nap lemond. Mindé .ek azt bizonyítják, hogy 
a király no-n ismerte Erist ff? Ígéreteit és 
Így a szocialisták valóságos erkölcstelen há­
zasságban éltek a korm .nynyal.

A fődarabont Bécsben.
Budapest, szeptember 11. Báró 

Fejérváry Géza miniszterelnök ma dél- 
után Bécsbe utazik. Ö felsége holnap 
délelőtt ma ánkihal’gatáson fogadja a
miniszterelnököt.

Kiben bízik a király.

Husdrágaság Debreczenben.
A mészárosok védekezése.

A darabont-kabinet megbukott.
Budapest, szeptember 11. A Fe 

jérváry kabinet megbukott. Az áltálé, 
nos titkos választói jog buktatta meg.
A mai minisztertanács, amelyen a ko 
rónának ezt az állásfoglalását a mi­
niszterelnök bejelentette, már csak azt 
a fontos okmányt irta alá, amelyet 
lemondásnak neveznek. Bizonyos, hogy 
Fejérváry báró miniszterelnök ma dél­
után a kabinet lemondását viszi 
Bécsbe.

A „szemét nép“ marad.
Budapest, szept. 11. Van ugyan egy 

eshetőség, hogy Fejérvárvék maradnak; ha 
tudniillik telje en megalázzák magukat és 
lemondva minden tervükről, beleméinek az 
egyszerű elnapolásba. Erre vonatkozólag az 
én forrásom így nyilatkozott: „Dar Justh 
hat diese Leute Mistkerle genannt ; wenn 
sie nach diaam Affrontbleibtn, hat der Mann 
Recht.“ (Justh szemétnépnek mondta eze­
ket az embereket; ha ezután a vissza­
utasítás után meg maradnak, igaza 
ennek az embernek).

Budapest, szeptember 11. A Ma­
gyar Hírlap értesülése szerint a király 
Andrássy Gyulában, Apponyi Aíberlben, 
Báuffy Dezsőben bizik, hogy méltányos 

van ügyességet fogad létrehozni a király és 
a nemzet között

Egy beküldött nyilatkosat.
Debreczen, szeptember 11.

A debreczeni mészárosok ellen a hús­
árak felemelése miatt erős akciót indított a 
debreczeni sajtó. Naponta jelentek meg czik- 
kek a húsárak emelése ellen. A vádakra 
most a debreczeni mészárosok nyilatkoznak. 
Nyilatkozatuknak a méltányosság szempont­
jából helyet adunk. A debreczeni mészáro­
sok nyiíatkozata a kővetkező :

Tekintetes Szerkesztőség !
Becses lapjuknak szept. hó 2-iki szá­

mában „A húsárak drágulása* czimen egy 
napi hir jelent meg, amely érzéketlen uzso­
rásoknak mutatta be a debreczeni mészáro 
sokai a nagy közönség előtt.

Ezzel a véleménynyilvánítással szem­
ben, valamint a többi helyi lapoknak hasonló 
irányú vádjaival szemben nem fogunk vitába 
boosájtkozni. De kérjük a tekintetes szer­
kesztőséget, hogy a nagy közönség felvilá­
gosítására szolgáló alábbi közleményünknek 
b. lapjukban helyet adni méltóztassék.

A mészárosoknak az utolsó busz esz­
tendőben, üzletük föntartásáért nem volt 
soha oly nehéz küzdelmük, mint a jelen 
1905-iki esztendőben. Éppen azon érvvel, ame­
lyet ellenünk felhoztak — „hogy a rosz^ta­
karmány termés által a marha olcsóbb lett“ — 
támogatjuk és erősítjük felszólalásunkat. 
Mert az úgynevezett jó húsban levő vágó 
marba — amely éppen a rósz takarmány- 
termés miatt mennél ritkább — oly szokat­
lan magas árért kél el, hogy oly magas árt 
vágó marháért soha, de soha nem fizettünk.

Mig máskor vágásra alkalmas marhát 
kényelmesen beszerezhettünk a debreczeni 
piaczon is, addig most egész felderítő uta­
zásokat kell tennünk, mig a közönség kívá­
nalmainak megfelelő minőségű vágó marhát 
judunk felkutatni.

Nagyon természetes, hogy a vágó mar­
hának ily szokatlan magas árával, párhu-

Higyje el! ho« Wallenstein FOlöp fiai régi jönni röfös üzletében 
Mohban vásárolhat és már 1 frtos vásárlásnál egészen ingyen élet- 
nsyiÉu fényképet kap. Női- és gyermek felöltök nagy rtkatéktwt.

Ki L!m_: 1 győződjön meg, hogy a közelgő őszi idényre
118111 HISZI ■ való legerősebb hazai kézi .unka gyerme*-, 

női- és férfi öxipőfc, csizmák, falapok és f eher neműek a

^'jutányosabb árakban csakis

Neumann Testvéreknél
a Tisza-palotóban kaphatók.
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DEBRKCZENI FÜGGETLEN ÜJSAG 1905. szeptember 12.

zamban kellene haladni a húsáraknak is, s 
hogy mi Debreczenben még mindig elma­
radtunk más nagy városok húsárainak a-' 
alakulásában és azt még mindig olcsóbban 
adjuk, mint másutt, azt nem lehet a kapzsi 
eág rovására írni, hanem annak a képzelt 
reményünknek, hogy jelenlegi veszteségeinket, 
talán fölváltja egy jobb üzleti alakulás. Saj­
nos erre nincs kilátás s tétlenségünkből csak 
az hozott ki, hogy megmentsük magunkat a 
teljes anyagi romlástól. Hogy ez igy var, 
annak bizonyságául fessék betekinteni e 
„Mészáros társulat* hiteles üzleti könyveibe, 
bármikor rende'kezésre boc?ájtja, a mely az 
1905-diki évnek, sok ezer forintnyi vesztesé­
gével számol idáig be, de a többi mészáro 
soknak is megtekinthető az üzleti könyvei. 
Sokat foglalkoznak ma mindenütt a hús drá 
gaságának az okaival, de érdembe vágó dolgot 
sehol sem tudnak teremteni se hatósági mé­
szárszékkel, se p-óbavágássál. Mi a magunk 
részéről, akár a hatóságnak, akár n nagykö­
zönségnek, szives és kész támogatói leszünk, 
ha bármely irányú tervet ajánlanak, a mely, 
a bus árának leszállításához vezetne, — s az 
eredményen mi fogunk legjobban örülni — 
de kétkedéssel fogadjuk annak lehetőségét 
mivel annak — belátbstlan időre — rondnz- 
hetlen s következő okai vannak. 1.) A marha 
állománynak csökkenése 2) a vágó marhá­
nak kevés volta, a rossz takarmány termés 
miatt és 3) fokozott bel és külföldi kereslet

Mindezen okoknak a kiküszöböléséről 
kell előbb beszélni, s ha ezekből valamit le­
törlünk, akkor térhetünk csak .ulajdonképeni 
tárgyunkra, de addig — sajnos igen vigasz­
talan jövőnek nézünk elébe, mert ösmerve a 
körülményeket, a fenti okoknál fogva jelez­
hetjük, hogy a marha árak és igy a hús 
emelkedésében is, még nem jutottunk a végső 
határkőhöz. Gazdák, tenyésztők és hizlalósok 
nagyon jól tudják, de a közönség többi ré 
szénák tartoztunk a rövid ösmertetéssel. 
Végül nwemlítjük, hogy az a vád. nvntha a 
mészárosok azért emelték volna fel a hús 
árát. mintha ezen a réven a katonai beszál­
lításoknál szenvedett veszteséget akarnák 
helyre pótolni — nem áll. A mészárosok ezt 
a veszteséget nem a közönség, hanem a s«ját 
zsebükből fizetik meg.

Debreczen, 1905. szept. 2-án.
Kiváló tisztelettel.

Több debreczen! mészáros.

Terménytőzsde.
Schvarcz E áebreczeni bizományos távirati jdeutést 

Budapest, 1905, szeptember 11. 
Készáru csendes, határidők engedők.

15 76—78 
16.46.-48 
12.78-8)

1905. októberi búza . 
1906. áprilisi búza .

októberi rozs . 
1905, ápr l'si rozs . 

októberi zab .
1905. áprilisi zab
1906. májusi tengeri 
1905. júliusi „ 
1905. aug.

szeptemberi 
1905- augusztusi repcz

13 46.-48 
U.90—92 
12.52.—54 
13 14.-16

s arra hivatkoztak, kogy nem tudták, hogy
ők a pénz elsikkasztásával olyan nagy bűnt 
követtek cl. A járásbíróság a sikkasztókat 
1 — 1 havi fogházra hé'te. A fiuk büntetésük 
kitöltését nyomban meg is kezdték.

T öpwéiay késés«
Sikkasztó borflu. Ottó Sándor ven­

déglőst — mint már több Ízben megírtuk — 
Kerekes József és testvére 200 korona erejéig 
megkárosították. A fiukat a hajdudorogi rend 
őrség elfogta és bekísérte a dnbveczeni bűn­
ügyi osztályhoz. A kir. járásbíróság hétfőn 
délelőtt vonta kérdőre a sikkasztó borfiákat.
A két sikkasztó horf u sirva bán'a meg tettétI i

Czipö király

Iskolás fiuk
részére ajánlunk

Fehérnemüeket 
Paplanok 

Matráczok 
Flanell takarók 

Zsebkendék,
óriási választékban

DEBRECZEN, Histemglombazár.

sz.871/1905. v. k.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir, járásbíróságnak V. 

1428 2. 1905 számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Galitzenstein H. részére 
Friedmann Lipót debreczeni lakostól 338 
korona 80 fillér tőke, ennek 1905 évi január 
hó 11 ik napjától számítandó 5% kamatai 
és eddig összesen 77 kor. 82 fillér perköltség 
erejéig 1905. évi május hó 16 án biróilrg fe- 
liilfoglalt és 1070 koronára becsült búto­
rokból álló ingóságok 1905. évi szeptember 
20-án, délelőtt 11 Órakor kezdetét veendő és 
Csokon-ii utcoa 16. számú háznál megtar­
tandó nyilvános bírói árverés n a legtöbbet 
ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Debreczen, 1905. évi aug. hó 18-án.
Oláh Géza birói kiküldött.

500 koronát
fizetek annak, ki a Bartilla fogViüéneU használatamellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Bartilla- 
Winkler Ede, Wien, 19/I., Sommergasse 1. - Kapható 
minden gyógyszertárban és drogouériában — Csakis 
»«Bartilla fogviz“ kérendő. Hamisítások bejelentése jó 
j italmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, kér­

nie HÍVÓ küldök 7 üveget 5 kor. 20 fillérért.
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Olcsó kamata, kényelmesen lefizethető

készpénzkilcsönikel
földerek és házakra, személyhite­
leket folyószámlákra és váltókra 
igen előnyős feltételek mellett 
azonnal folyósittat ==============

Goldstein Mór
baenkilzlete

Debrecxenben,
lóEseí Mr. herczeg utcza 10

Budapesten,
V. Báthory-utcza 5.

IUJ ékszer-üzlet. E
4( Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, )$»
45 hogy Piacg-utcza 55 sz. a. a Hungária töszo.nszédsá-
4( gában fővárosi mintára elegánsan berendezett .

ír aeJLe? t; »
nyitottam. Midőn e körülményre a n. é. közönség b. 
figyelmét felhívom, leérem hogy engem mint helybeli íz
régi ösmerős szakembert b. pártfogásában részesíteni és tz
uj üzletemet megtekinteni méltőztassék. Kiváló tisztelettel íz

Bt- A elégre tessék Ügyelni. "366

Darvas T estvérek
női fe'őltő áruháza

negnyilt sz« ptember l-ón

« m +* mm
( éks2terés;r, Piaci-utoia 55. sz. alatt*

Debreczen, PÍacz-u. 49, a fó'posta ka 
pújával szemben, őszre és télre legol­
csóbban lehet vásárolni női-, férfi- 
és gyermek czipőket 1 "

! Látványosság!
Teljesen friss újdonságok«

Tolnai Dániel
elsőrangú czipö üzletében.

Darvas Testvérek
sxöi felöltő á.ruhf'sa.

Főtér, Fehérló szálloda épület.
Kislemplommnl ssemben.
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! bith. szeptember 1

Divatos őszi felöltök
Havelokok

fél árban
Párisi Divat Áruházban

iőpostával szemben.

Fiú és leány ruhácskák
mesés olcsón.

i Hajhullás ellen
a legbiztosabb kipróbált szer a
F. Meyer-féle „Nerv-Bay Bum“
mely erősíti a haj gyökereket,
meggátolja az elkorpásodást és

i elősegíti a hajnövését. I üveg 
ára 2 korona. — Kapható

Márton Gyula
^ illatszer raktárában, Piacz u. 9. y 

Hajápoló , festő- és illatszerek szap-' ^ 
yy pauok legolcsóbban beszerezhetők. ^

Hegedűk vonóval
cépezdészek részére legjobb
minőségben 8. 9. és 10 kor.

Kapható csakis

Schmidt S.
30 év óta fennálló nagy zon 
gora és hangszer üzletében.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a n. é. 

közönséget, hogy a bekövetkező 
őszi idényre

nagy raktárral állok rendelkezésre.
Felhívom a t. közönség figyel­

mét úri*, női is gyermek czipőímre, 
valamint Iskolás fiuk részére ké­
szített erős czipökre.

Dús választékot tartok Ízléses 
baba czipökben.

Kiváló tisztelettel

CZICZÓ LAJOS czipész,
Piacz utcsa 12 Stenczingor ház.

vmft o,

Jfa os j unó U, ■

r'j

Rose
Eerlitzrendszern

nyelviskolája.

Táncziskola megnyitás.
Vau szerencsém a n. é. közönség 

s tisztelt szülök b. tudomására hozni,
hogy az

uj táncztanfolyam
Franczia, német, angol 
nyelv és irodalom osz­
tály- és magánoktatás

külön úri-, hölgy-és 
gyermekkursusok.

Felvételek ideig!. :
Simasiiffy»u. 42. sas.

Naponta d. e. 11—12, d. n 5—6. 
Szabályzatokat kívánatra ingyen és bérmentve

e bélen megnyílt.
Minden vasárnap este összgyakor- 

latot (kisbál) tartok 8 órától 12 óráig.
Diákság és kereskedők részére kü­

lön csoportot rendezek (összgyakorlat 
vasarnap 4 órától 7 ig.)

Külön boston órák, tetszészerinti 
időben. Behatásokat elfogadok a táncz­
iskola helyiségében délelőtt 8—9 óráig 
és este 7 órától.

Lakás és tánezterem Csapó u. 17. 
Tisztelettel

Alapittatett 1875. Több éremmel kitüntetve.

Vx,-

Butorraktáraim
tulbalmazottsága miatt, évtizedek ói.' 
kitűnő hírnévnek örvendő_________

cs. és kir. udvari

bútorgyárai
elismert elsőrendű készítményeit u leg­
olcsóbb árak mellett ajánlom a nagy­

érdemű vevőkőzönségnek. 
Költségvetéssel és mintákkal kívánatra 

díjmentesen szolgálok.

SCHAF JÁNOS
oki. táneztanitó.
17 én, vasárnap 
nagyszabású szü­

reti estélyt rendezek. Belépti díj 1 kOF-
Tudomásul:

Kezdődő iskolai évre
Fiuk részére fehér és színes 
ing, kézeliö, gallér, lábravaló. 
Leányok részére Reform, em- 
pir és diszkötények, alsó 
szoknyák minden színbe, in­
gek, hálóköntös és bugyogók 
nyári és télibe. Ágytcritök 1^ 0 
krtói, Paplanok 190 kitől. 
Kész lepedők. Kendő félék 
minden minőségben és nagy­
ságban •

Schwarz Vilmos
Qebs-eczero. Piscz-u. 73. száere.

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza palota

2 2

..gji

legújabb divat szerint készült jó

férfi, fin és gyermekruhAk
utolérhetetlen olcsó árban vásárolhatók

UTH«se ff

Debreczen legnagyobb ruhaáruházában, a „Bika“ szálloda mel ett.
Ezen óriási vállalat készlete túlnyomó részét itthon készítteti és tendkivii 
nagy forgalma által a í. vevőközönségnek a legelőnyösebb vételt nyújtja

A nagy készletből néhány czikk felemlítendő:
Őszi férfi öltönyök :

Jó chewiot öltöny 14 K.
Erős viselő öltöny 20 „
E egáns kamgarn 24 —26 „
Legújabb angol chewiotból 28—30 „ 

és feljebb.
Átmeneti felöltők férfiak részére :
Divatos chewiot 18, 20, 22 K.

és feljebb.
Gyermek öltönyök:

(3 tói 12 évesek részére)

Tartós lodenból 5 K. 50
Kitűnő chewioü ói 6 „
Zsolnai lodanoól 9 — 10 „
Gyönyörű ujdoti ág 11—12 „

és feljebb.

Téli felöltök gyermekek részére :
9, 10. 12 K.

és feljebb.
Fin öltönyök :

(13—18éves növendék részére)

Jó chewiot öltöny 8 K.
Tartós iskola öltöny 10—11 „
Legújabb kamgarn 12—14 „
Különlegességek angol

chewiotból 18—20 „
és feljebb.

Növendék téli felöltők
14, 16, 20 K.

és feljebb.
Óriási szövetraktár mérték utáni megren­

delésekre-

■ '-Xsy
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■7 i üzlet. '36*'- ■ .1
*p Londonban 1 frt. Páriában so kr. Dcbreczenbea a Piacz utczán, „Bika“ szaiSoda 

mellett Hegedűs Ármin újonnan berendezett röfös- és női divat üzletében csak 
41 kr 120 cratr széles imczkás angol kelme. Ezenkívül az összes őszi újdonságot
Női és Férfi fehérnemüek, elegáns ruha díszek, mindennemű rövidáruk

ÄBSB.HB®' BB. .E 3B;H<OW311BB3B1B_*i
1 drb berlini keadöt 10 krért in. kis&rólag és egyedül c ak oi én oeégem árusít. 
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Ipró Mrűetésefe.
13 sióig 40 fillér, azontúl minden sió 4 fillér. A 
t sgkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből sze
dett minden szó 4 fillér. - Vidéki tudakozód ásná 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Borsy-féle pemetefű- czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszer- 
üzletében) Budai ezutrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

Gummi és rézbélyegzők, festékpárna,
pecsotnyomó, számozógép és izlé: es 
nyomtatványok legelőnyösebben be­
szerezhetők az Első díbreczeni rug- 
gyanta-béiyegző és nyomdában Si- 

monffi-utezi 5. sz.

GflliSill a egyesítő >, chevrauxés boxczipő-crém. Kapható min­
denütt.

Kossuth szájvíz használata által megakadá­
lyozza a fogfájást, 1 üveg 70 fiber. K ;p- 
ható a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógy 
szerésznől Debreczen, Kossuth u. „ Arany 
egyszarvú gyógyszertár.

Vasesztergályos és géplaka­
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Vetőgépek teljesen kijavítva felelősség mel­
lett potom árban, részlet fizetésre is 
kaphatók Ráhmer Sándornál Piacz utcza 
26. Nagy trafik udvar.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó 
balról az udvarban.

Hol vásároljunk szivarka hüvelyt? Merbli 
Fertncznel Füvészkert-u. 14. mert ott van 
a világhírű „Progress“ egészségi szivarka 
hüvelygyár képviselete és főraktára s m-ak 
ott kapható 100 db. valódi „Progress“ 
egészségi hüvely 10 kr. King 8 kr. Ambre 
12 kr. Rákóczy 14 kr. minden bü. e ybe 
nicotin fogó van. Telefon 374.

Iskola hegedűk ltépezdés tk részére kt pír - 
tók Tánctér György mtibegedü-készttőnd, 
a debreczeni zenede és n cs. k r. 39. 
gyalogezred zenekarának 1 angszerktszitój? 
és szállítója Debreczen, Piacz utcza 19. 
Ranunkel ház.

Késés olcsó árak. Végkiárusitás Üzletfelosz­
latás mii U ! Mig a készlet tart férfi-, fiú cs 
gyermek ruhák végkiárusiliatnak Grünfcld 
Adolf üzletében Debreczen, a Kistemplorn 
mellett. Mesés olcsó árak ! Fólingyen 1

Jámbor Zsigmondi kárpitos, gzaiongarniíuir 
behúzást, díványokat, madraczokat jut A 
nyosan készíti. Csapó-utcz* 47.

Csakis mézédes csemege szőilőt vásároljunk 
kilogrammonként 16 krajezár (ko-:aranként 
házhoz száiliíva) kr,pható Merkli Ferencz 
néi Fiivészkeit-u. 14. Telefon 374.

Villamos csöngők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju- 
tánj'osabban és jótállás 
mellett eszközli földvári 
Ii- debreezoni első Elek 
trotechnikai vállalata 

_ Kossuth-utcza 1. szám
az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák . kerékpárok és alkatrészek cÁr­
iára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon- 
szám 168.

Äz iskolai év
kezdetével ajánljuk dúsan felszerelt rak­
tárunkat a t. szülők szives figyelmébe.

Fin és Leány fehérnemüek. 
Paplanok, laíráczok, Ágy- 
térítők, Ingek, Gallérok, Ké 
zelök, Zsebkendők Nyakken­
dők, Esernyők, Pamut- és 

Gyapjú takarék.
nagy választékban, olcsó szabott árakban

Szabó Lajos Fiai
Gebrechen,

Divat, vászon- és szőnyegára ház.

Okleveles tanítónő, Polgári és elemi tanu­
lók tanítását a német nyelvből is elfogadj i 
házaknál vagy lakásán Czime Csapo-u. 81.

¥aseszíergályozásl, vasgyalu-
iösf, gépjavítást a legolcsóbban valial 
Preiszier Mór gépműhelye Debreczen, Deák 
Ferencz utcza 22.

3—4 hónapos nő »tény agái kölyök megvételre 
kerestetik. Cz'mek a kiadóba kéretnek.

Értesítés»
Ezúton is bátorkodom t. meg­

rendelőim tudomására juttatni, 
hogy az őszi és téli idényre igen 
szép hazai és angol szöveteim
megérkeztek, melyekből a legszo­
lidabb árért modern és Ízléses 
kivitelű

úri öltönyök
elkészítésére rendelkezésre állok.

Tisztelettel

Untai Vincze
férfi szabó

Kossuth nicza 17 (Simonffy Imre ház )
Magyar díszruhák, polgári, sport, katonai, papi, 
ugyszintón gyászruhák a legrövidebb idd alatt 
pontosan ésjutánvosan készíttetnek

Bacher Rudolf
kizárólagos

szabadalmazott ekegyár.

Melichár Ferencz
kizárólagos

szabadalmazott vetőgép-gyár.
Ajánlja Sack rendszerű eredeti ■***«• ■■«“■• * < elpusztíthatatlan aczéiíejekkel, - Melichár páros sorú
««’ÜD'enl-Eii/ie-ami _EBx*:RRI66 sorvető gépeit
s8ffl“s?Äa«,iassíÄSíS',
KÄS = U4hnu>r SinJornij !
Ugyanott teljesen kijavított, használt vrtógépek melyek az év folyamán Umcum Drill gépeink eladásánál többi 
helyről cserébe vétettek, a legolcsóbb árban, és a Jegelönyöseub fizetési feltételek mellett kaphatók.

NT©K»tötV HoRmwbB ás Krvoovite WpnyomdAjálw» Debreczenbcn, a főportával ss eitben.
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EJJ ej.l mm M5lc^€,
Londonban 1 frt. Parisban so kr. Debreczcnbea a Piacz utczán, »Bika4; szálloda 
melleit Hegedű!? Ármin újonnan berendezett röfös- és női divat üzletében csak 
41 kr 120 emír széles keczkás angol kelme. Ezenkívül az összes őszi ujdo^ngo__
Női és Férfi fehérnemüek, elegáns ruha díszek, mindennemű rövidáruk

ISMÉIÉI.
1 drb b3dini keadöt 10 krérfc is kizárólag én egyedül c -,ak as én őségen* árusít.
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Spré iilrietéseii.
IS aíóig 40 fillér, Montul minden sró 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze 
dett minden szó 4 fillér. - Vidéki tndakotódísuá 

tessék v&lasikélyeget csatolni.

Borsy-féle pemetefű-czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszer- 
üzletében) Budai czukrászda, Jósa ős Jéna 
drogueriájában.

Gummi és rózbélyegzők, festékpárna,
pecsdtnyomó, számozógép é» izlé; es 
nyomtatványok legelőnyösebben be­
szerezhetők az Első debreczeni rug­
gyanta-bélyegző és nyomdában Si- 

monffi-utcz t 5. sz.

GdUSin a *e^j°bb czipőtényesitő , chevraux
és boxczipő-crém. Kapható min­

denütt.

Kossuth szájvíz használata állal megakadá­
lyozza a fogfájást, 1 üveg 70 fillér. Kap­
ható a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógy 
ezerésznől Debreczen, Kossuth-u. „ Arany 
egyszarvú gyógyszertár.

Vasesztergályos és géplaka­
tos tanonczuk gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Vetőgépek teljesen kijavítva felelősség mel­
lett potom árban, részlet fizetésre is 
kaphatók Rábmer Sándornál Piacz utcza 
26. Nagy trafik udvar.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó 
balról az udvarban.

Iskola hegedűk képezdés ck részére kapha­
tók Tan ezer György mtibegedü-készitönti, 
a debreczeni zenede és a cs. k r. 39.
gyalogezred zenekarának hangszerkészítője
és szállítója Debreczen, Piacz utcza 19. 
Ranunkel ház.

Mesés olcsó árak. Végkiárusitás üzletfelosz­
latás mi: ti ! Mig a készlet tart férfi-, fiú es 
gyermek ruhák végkiárusiíiútnak Grüníeld 
Adolf üzletében Debreczen, a Kistempiom 
mellett. Mesés olcsó árak ! Félingyen 1

Jámbor Zsigmond kárpitos, pzalongarniiurn
behúzást, díványokat, madraczokat juti 
nyosan készíti. Csapó-utcza 47.

Csakis mézédes csemege szőliőt vásároljunk 
kilogrammonként 16 krajczár (ko=aranként 
házhoz szállítva) kapható Merkii Ferencz 
néi Füvészkeit-u. 14. Telefon 374.

Hol vásároljunk szivarka hüvelyt? Merkii 
Ferencznel Füvészkert-u. 14. mert olt van 
a világhírű „Progress“ egészségi szivarka 
hüvelygyár képviselete és főraktára s csak 
ott kapható 100 db. valódi „Progress“ 
egészségi hüvely 10 kr. King 8 kr. Ambre 
12 kr. Rákőczy 14 kr. minden fcüve ;be 
nicotin fogó van. Telefon 374.

Az iskolai év
kezdetével ajánljuk dúsan felszerelt rak­
tárunkat a t. szülők szives figyelmébe.

Fin- és Leány icérnemüek. 
Puplanek, Maíráczok, Ágy- 
térítők, Ingek, Gallérok, Ké 
zelök, Zsebkendők Nyakken­
dők, Esernyők, Pamut- és 

Gyapjú takarék.
nagy választékban, olcsó szabott árakban

Szabó Lajos Fiai
öebrecaren,

Divat, vászon- és szőnyegárnház.
Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
bereadezősót minden ter­
jedelemben, javítását 
évi gondozását legju- 
tánjosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
Üi. debreczeni első Elek 
troteohnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb- 
lampák, kerékpárok és alkati'eszek ra,. 
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon- 
szám 168.

Okleveles tanítónő, Polgári és elemi tanú 
lók tanítását a német nyelvből w elfogadj . 
házaknál vagy lakásán Czime Csapo-u. 81.

fasesztergályozást, vasgyalu-
iást, gépjavítást a legolcsóbban vallat 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák 
Ferencz utcza 22.

3—4 hónapos nő-.tény ag/nkölyök megvételre 
kerestetik. Cz:mek a kiadóba kéretnek.

ÉrlesitéSi

Ezúton is bátorkodom t. meg­
rendelőim tudomására juttatni, 
hogy az őszi és téli idényre igen 
szép hazai és angol szöveteim
megérkeztek, melyekből a legszo­
lidabb árért modern és Ízléses 
kivitelű

úri öltönyök
elkészítésére rendelkezésre állok.

Tisztelettel

Untai Vincze
férfi szabó

Kossuth utcza 17 (Simonfty Imre ház )

MÉchár Ferencz
kizárólagos

szabadalmazott vetőgép-gyár.

Bacher Rudolf
kizárólagos

szabadalmazott ekegyár.
Ajánlja Sack rendszerű eredeti elpusztíthatatlan aczéiíejekkel, — Melichár páros sorú
„Untkuiii »rill“ sorvető gépeit
szabadalmazott kikötő készülékkel, répavágóit, szecskavágóit, járgányait ás őgyéb gazdasági gépeit. 3 abroncscsal 
ellátott és kiválóan jó „mabille* rendszerű borsajtóit kettős nyomosserkezetlel, nemkülönben kitűnő s^Uozu&ói
Kizárólagos képviselet Rá hitt ÖF SáHÉörilál PEBR^°“®E"; I és gyári raktár: SS •mmSm— Pi^cz-u c/,i 26. Fotrafik-üdvar. |
Ugyanott teljesen kijavított, használt vt. tógépek melyek az év foiyaman Unicutn Drill gépéin & eladásánál többi I 
helytől cserébe vétettek, a legolcsóbb árban, és a legelőnyösebb íizetési feltételek mellett kaphat (• [

KfOE?*tí>tt HoHmiuiu iSf Krvoovits í-őpyvryomdájftbep Debreczanbnv » íöpostával 8g.en.bea.


